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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于食品添加剂的说法，正确的是（　　）。

 A． 经实验证明，天然的食品添加剂比人工化学合成的安全

 B． 因为食品添加剂对人的身体有危害性，所以在食品中不应该使用添加剂

 C． 防腐剂是能抑制食品中微生物的繁殖，防止食品腐败变质，延长食品保存期的物质，一般包括酸型防腐剂、酯
型防腐剂两种

 D． 漂白剂、膨松剂、着色剂、护色剂、增味剂、防腐剂、甜味剂、增稠剂、香料都属于食品添加剂

『正确答案』
D
『答案解析』
A项错误，许多天然食品添加剂的毒性因目前的检测手段、检测的内容所限，尚不能作出准确的判断，而且，已检测出的结
果，天然食品添加剂的毒性并不比合成的小。B项错误，并不是所有的食品添加剂都对人的身体有害，且合理使用食品添加剂
可以防止食品腐败变质，保持或增强食品的营养，改善或丰富食物的色、香、味等。C项错误，防腐剂一般包括酸型防腐剂、
酯型防腐剂和生物防腐剂三种。D项正确，目前我国食品添加剂有23个类别，2000多个品种，包括酸度调节剂、抗结剂、消
泡剂、抗氧化剂、漂白剂、膨松剂、着色剂、护色剂、酶制剂、增味剂、营养强化剂、防腐剂、甜味剂、增稠剂、香料等。

2、日全食时，能看见的太阳大气层及相应的太阳活动是（　　）。
 A． 色球、耀斑

 B． 日冕、耀斑

 C． 色球、太阳风

 D． 日冕、太阳风

『正确答案』
A
『答案解析』
平时光球层太亮，它发出的光会掩盖来自其他部分的光线。在日全食时，光球被月球挡住，光球在里面一层，色球是最外一
层，看到的当然是色球层，太阳风人眼是几乎看不到的，是一种辐射，只能看到耀斑这一太阳活动。因此A项正确。

3、太阳活动的一个重要的基本周期是（　　）。
 A． 33年

 B． 5年

 C． 11年

 D． 15年

『正确答案』
C
『答案解析』
太阳活动是太阳大气层里一切活动现象的总称，是由太阳大气中的电磁过程引起的，时烈时弱，平均以11、22年为一个周
期。因此C项正确。

4、“人的本质不是单个人所固有的抽象物，在其现实性上，它是一切社会关系的总和。”这句话说明（　　）。
 A． 自然属性是人的本质属性

 B． 自然属性和社会属性都是人的本质属性

 C． 社会属性是人的本质属性

 D． 自然属性和社会属性都不是人的本质属性

『正确答案』
C
『答案解析』
这句话体现出社会属性是人的本质属性。人作为社会群体中的一员，有两种属性，即人的自然属性和人的社会属性。只有社
会属性才是人的本质属性。因此C项正确。
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5、根据我国商标法相关规定，下列表述正确的是：

 A．声音不可以作为商标申请注册

 B．行政机关可以成为商标权的主体

 C．注册商标的有效期自核准注册之日起计算

 D．商标的地理标志主要由该地区的经济因素所决定

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，根据《商标法》第八条规定：“任何能够将自然人、法人或者其他组织的商品与他人的商品区别开的标志，包括文
字、图形、字母、数字、三维标志、颜色组合和声音等，以及上述要素的组合，均可以作为商标申请注册。”

B项错误，根据《商标法》第四条规定：“自然人、法人或者其他组织在生产经营活动中，对其商品或者服务需要取得商标专
用权的，应当向商标局申请商标注册。本法有关商品商标的规定，适用于服务商标。”行政机关不能作为商标权的主体。

C项正确，根据《商标法》第三十九条规定：“注册商标的有效期为十年，自核准注册之日起计算。”

D项错误，根据《商标法》第十六条规定：“商标中有商品的地理标志，而该商品并非来源于该标志所标示的地区，误导公众
的，不予注册并禁止使用；但是，已经善意取得注册的继续有效。前款所称地理标志，是指标示某商品来源于某地区，该商
品的特定质量、信誉或者其他特征，主要由该地区的自然因素或者人文因素所决定的标志。”

故正确答案为C。

6、标志着中共从幼稚走向成熟的会议是（　　）。
 A． 八七会议

 B． 遵义会议

 C． 洛川会议

 D． 瓦窑堡会议

『正确答案』
B
『答案解析』
遵义会议是中国共产党第一次独立自主地运用马克思主义原理解决自己的路线、方针、政策问题，标志着中国共产党从幼稚
走向成熟。因此B项正确。

7、文化景观这一概念是1992年12月在美国圣菲召开的联合国教科文组织世界遗产委员会第16届会议时提出并纳入《世界遗产名录》中的。文
化景观代表《保护世界文化和自然遗产公约》第一条所表述的“自然与人类的共同作品”。
在我国“世界遗产”中的文化景观是（　　）。

 A． 山西平遥古城

 B． 庐山风景名胜区

 C． 苏州古典园林

 D． 敦煌莫高窟

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，截止2013年6月，中国的世界文化景观遗产有3处，分别是：庐山（江西，1996.12）、五台山（山
西，2009.6）、杭州西湖文化景观（2011.6）。ACD三项错误，山西平遥古城、苏州风景名胜区、敦煌莫高窟均属于我国“世
界遗产”中的文化遗产而非文化景观。

8、“亲人送水来解渴，军民鱼水一家人。横断山，路难行。······乌江天险重飞渡，兵临贵阳逼昆明。敌人弃甲丢烟枪，我军乘胜赶路程。调虎
离山袭金沙······”这是歌曲《四渡赤水出奇兵》中的一段歌词，下列与之相关的说法正确的是：

 A．“调虎离山袭金沙”是由毛泽东指挥的

 B．李白《蜀道难》描写的正是此地“路难行”的状况

 C．“军民鱼水”之情表现了沿途人民群众对新四军的支持

 D．“乌江天险”正是楚汉战争时项羽兵败自刎的地方
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